

山东溃水煤矿溃口凌晨合龙

为井下积水抽排和人员救援创造了条件

据新华社山东新泰上午电 今日凌晨3时38分,在连夜抗洪的解放军、武警官兵和矿工们的一片欢呼声中,直接导致山东“8·17”溃水事故的汶河支流溃口处封堵工程基本实现合龙,从而为下一步开展井下积水抽排和人员救援工作创造了良好的条件。

记者在合龙现场了解到,经过连续数十个小时的奋战,解放军、武警官兵和矿工们用汽车、砂石和树干等填起的堤防,已经锁住了溃口处原本湍急的流水。尽管刚刚筑起的堤防还部分存在着漏水和管涌情况,但洪水基本被控制住。目前,官兵们正进一步加固堤防。

17日至18日清晨新汶地区持续降下大雨,引发汶河水位暴涨,冲毁汶河支流柴汶河约50米堤坝。17日14时30分,洪水通过煤矿用于井下水砂充填的废弃砂井,并以50立方米每秒的流量涌入华源矿业公司矿井造成事故。当时,井下有756人作业。险情发生后,584人安全升井,172人被困井下。

目击溃口封堵之战

大卡车被推入水中瞬间没影

8月18日夜、19日凌晨,汶河支流柴汶河畔,人声鼎沸,机器轰鸣。一场与死神赛跑的战斗,正在这里进行。

两天前,地处鲁中的新泰市出现持续强降雨过程,柴汶河水位暴涨。汹涌的洪水将岸边的土地撕开宽约60米的口子,向一处低洼地倾泻而下,而山东华源矿业公司一处矿井就在这片洼地。每秒流量900立方米的洪水灌入井下,172



■ 抢险人员在封堵导致煤矿溃水事故的缺口

新华社发

名矿工兄弟被困,生死未卜。不堵住下泄的河水,无法对井下矿工实施救援。17日晚5时,事故发生两个半小时后,封堵溃口的战斗,就在电闪雷鸣中打响了。

运送抢险物资的车辆,排起了几公里的长龙;济南军区、武警山东省总队的官兵冲锋在战斗的最前线;矿工、附近村庄的干部群众也积极参与抢险……到18日下午,溃口已缩小到10多米。

2时5分,最后一辆大卡车和部队的一艘船沉入水中。水流量随

溃口在一点一点收紧,水流越来越急,困难也越来越大。

19日凌晨1时37分,一辆大卡车被推入水中,瞬间没了踪影。10分钟后,又一辆报废的大卡车被填入溃口。随后,又有一辆满载煤矸石的黄色大卡车被推进水中。此时,堤内外的水位高差多达1米。

3时38分,柴汶河溃口封堵基本成功,为随后展开的排水救援行动赢得了时间,创造了条件。

新华社记者 丁锡国 李柯勇
(据新华社山东新泰上午电)

李毅中

一堵二排三救四停
全力搜救 172 名矿工

国家安监总局局长李毅中18日抵达山东省新泰市,立即赶赴此前发生溃水淹井的煤矿现场了解救援、抢险情况,并指示“一堵二排三救四停”,全力搜救172名被困矿工。

李毅中说,首先要尽快将溃堤的50多米长的汶河决口处堵住。同时,要加大对被淹矿井积水的排水力度,减少矿井的倒灌水量。此外,要想尽一切办法积极营救被困矿工,研究矿工生还的可能性,及时采取营救措施。最后,对于靠近河流遇暴雨容易积水的低洼地区煤矿、非煤矿山,要一律停井撤人,并做好通风等防范措施。

据新华社 8月18日电

逃生者讲述

水中抓住救命电缆

“你看我的右胳膊,就是逃生跳‘猴车’(矿工到井下采煤需要乘坐的一种小型交通工具,一般几个相连)的时候被刮伤的。”昨天,幸免于难的矿工马志和(化名)说。

“当时,一个大浪打了过来,坐在我前面‘猴车’上的几个人都被掀翻了,我在大浪打来的那一刻跳下了‘猴车’,死死地抓住了‘猴车’下的一根粗电缆。”马志和说,扑来的大浪并不单纯是从外部灌进的洪水,而是洪水从高处落到低处强大的水势激起了巷道里的煤渣。“我坐在‘猴车’的后面,前面的同事没有跳车,被大浪打倒后,水中夹杂的煤渣立即把他们冲到了一边。我死死抓住了电缆,过了一会儿大浪没了,我用矿灯往四下里照,喊了几声只有一名和我一样跳‘猴车’的同事。”马志和说,他和那名同事黑暗中用尽全身的力气狂奔了近40分钟从东井口爬了上来。

褚朝新 徐春柳

雷电劈中电缆 四周乌灯黑火

澳门昨晚出现大面积停电

本报讯 据澳门日报报道,雷电昨晚恰巧劈中一条内地供澳的主要电缆,导致澳门出现大面积停电。

昨晚9时许,澳门出现狂风雷暴,天空闪电乱窜,雷声隆隆。9时40分许,一声震耳欲聋的雷响过后,眼前的街道、对面的多幢大厦即陷入一片漆黑。有氹仔居民表示,环顾四周,整个氹仔只剩下数家赌场

凤凰沱江大桥坍塌追踪

清理结束 确认64人遇难

据新华社湘西凤凰8月18日电 (记者 苏晓洲 明星)在经历连续5个昼夜的奋力搜救之后,18日21时,记者从凤凰县“8·13”堤溪沱江大桥垮塌特别重大事故调查组正在现场开展事故调查工作。

现场搜救指挥部经反复调查核实,初步确定桥梁垮塌事故现场涉险施工人员为152人,他们分别来自湖南湘西和长沙、邵阳、娄底、衡阳、张家界等地,隶属于7个施工队。

西安调查一方便面厂家后发现

成本价涨5% 零售价涨40%

据新华社西安8月18日电 西安市物价部门日前对一方便面厂家进行了调查,结果显示:上半年其方便面生产成本涨幅不到5%,而零售价则上涨了20%到40%。

据了解,针对近期方便面涨价问题,西安市物价局安排成本调查队对当地一方便面厂家2006年下半年和2007年上半年的生

产成本进行了调查。结果显示:这家企业2007年上半年与2006年下半年相比,单位生产成本增加值同比上升4.98%。而方便面集体调价后,其方便面的零售价上涨了20%到40%。

在调查中发现,今年上半年,这家方便面企业自报生产成本为1元/袋,经核定应为0.66元/袋。

广东东湖坪曾氏银库墙上,刻有一幅充满玄机的地图——藏宝秘图至今无人能破解



■ 曾昭棠讲述曾氏银库的故事



■ 藏宝秘图上的图案

刻图标示

“你看!这就是藏宝秘图……”

顺着曾昭棠老人所指的方向,我们看到银库的一个墙面上,刻着的道道曲线、直线、粗线、细线,交错纵横,初看极像一幅巨大的军事地图。

据传,1945年1月,日寇进犯粤北,烽火迭起。族中长老秘密选派可靠之人将金银财宝分散埋在浈江、墨江两岸的山脚、河堤、田垅、屋角等地。然后,在曾氏银库的外墙上刻图标示,以防藏宝之人万一在战乱中丧生,也不至于使财富湮没。

日本鬼子进村后,大肆烧杀奸淫,村民伤亡惨重。因此,当时被选派的藏宝者是谁?知情者是否存活?藏宝秘图的标示有什么含义?宝藏究竟藏于何处等等疑问,至今再也无人知晓,藏宝秘图更无人能完全破解。冯昶 钟俊锋 李凌